



《青年医生》宣传海报

2016年欧锦赛吉祥物定名“超级维克多”

据新华社电 两周前揭晓形象的2016年法国欧锦赛吉祥物如今终于有了名字！欧足联12月1日宣布，通过其官网进行的三选一投票，收到了创纪录的逾10万张选票，其中“超级维克多”的得票率接近半数。

11月18日晚，欧足联在法国队迎战瑞典队的国际友谊赛开场前举行了欧锦赛吉祥物的揭晓仪式，将近两米高的活动人偶出现在马塞韦洛德罗姆球场中央，他拥有棕色短发和棕色眼睛，穿着蓝白主色的16号球衣，披着红色的超人斗篷，代表一个在法国长大、依靠踢球时偶得的一箱宝物获得超能力的男孩形象。

不过欧足联当时并未宣布吉祥物的名字，而是在其官网和社交网络上发起投票，请全世界球迷在德利布鲁、果利克斯和超级维克多之间选出一个作为超能力男孩的名字。

12月1日公布的结果显示，共107790人参与投票，是2012年时的十倍不止，其中“超级维克多”这个代表胜利的名字得到了51781票，词根为“运球”的德利布鲁(Driblou)获得26678票，而显然由进球演化而来的果利克斯(Goalix)得到29331票，“超级维克多”以高达49%的得票率，压倒性优势胜出。

作为对参与投票者的回报，小男孩“超级维克多”将即日开启环法之旅，代表欧足联和2016年欧锦赛组委会“出席”一系列的活动，包括到访获球迷所属的俱乐部。后台数据表明，在参与投票的10万余人中，居住在法国的投票者仅为24000人。即将于2016年6月10日开幕的这届赛事将是决赛阶段参赛队由16支扩编至24支球队之后的首届欧锦赛。

C罗、梅西和诺伊尔角逐2014年金球奖

据新华社电 国际足联12月1日公布了2014年金球奖的最终候选名单，葡萄牙天王C罗，阿根廷巨星梅西和德国门神诺伊尔将竞逐这一足坛年度最高个人荣誉。

自国际足坛两大奖项——欧洲金球奖和世界足球先生奖在2010年合并后，梅西在2010年、2011年和2012年完成了三连冠霸业，不过去年C罗捧得金球归打破了梅西的垄断，而诺伊尔则是自2006年以来首次进入最终候选名单的守门员。

作为上赛季金球奖得主，C罗此番卫冕希望不小，他在2013—2014赛季欧冠联赛打入了创纪录的17球率领皇马夺得队史第十次欧冠冠军，此外还助球队获得了西班牙国王杯冠军。新赛季开始以来C罗状态如虹，在西甲12场比赛狂揽20球和8次助攻，傲视群雄。

梅西虽然在俱乐部荣誉上四大皆空，但今年年末他相继成为了西甲历史射手王和欧冠历史射手王。相比老竞争对手C罗，梅西在今夏巴西世界杯的表现也要更高一筹，葡萄牙队连小组赛都未能突围，阿根廷队则是杀入了最后的决赛遗憾不敌德国队，梅西本人也获得了本届杯赛的金球奖。

与两位进球如麻的球王PK，德国国门诺伊尔最大的资本就是随德国队夺得巴西世界杯冠军，同时将“金手套”将揽入怀中。俱乐部方面，拜仁成为德甲、德国杯“双冠王”也是诺伊尔手中的砝码。

根据日程安排，本年度金球奖得主将于明年1月12日在瑞士苏黎世揭晓，金球奖赢家将由国际足联各个会员协会代表队的教练和队长、《法国足球》杂志挑选的媒体代表共同投票产生。

《青年医生》向观众认“错”了

本报综合消息 从《青年医生》开播起，剧中的医疗专业呈现就被网友判了个不及格，导演赵宝刚曾回应称：“关注医患关系的思想性还是医疗的专业性，我想表达前者。”不过，随着剧情播出过半，争议之声有增无减。12月1日，《青年医生》剧组终于向观众声明致歉，开国产医疗剧因医学常识错误向公众道歉的先例。

编剧解释 200cc 血送化验不是我写的

对《青年医生》专业性的质疑来自两方面，一部分是针对药品剂量错误，吐槽声最甚；另一部分质疑集中在对医生工作场景不够写实的镜头表现上。微博中有一则关于《青年医生》流传甚广的吐槽：“《青年医生》的硬伤是欺负全国几百万医务人员都没时间看电视剧吧？拍之前也不找个专业人士给剧本把把关——9%的生理盐水，你腌咸菜呢！40ml的甲强龙，你治霸王龙啊！速尿10g，你要制造木乃伊嘛！200cc的血送化验，你家机器口渴了吧！这是抢救吗，是助力升天啊！”

尤其是“把200cc的血拿去化验”这种常识性错误，让没有医疗专业背景的普通观众也倒吸凉气，这几处错误还密集地出现在第11集中。

面对网友吐槽，《青年医生》编剧徐萌先站出来解释。她说：“该剧播出第二天很多人到我的微博上，有《医者仁心》的粉丝问我，说徐老师，这不科学，发生什么事了？后来我赶快查剧本，发现那不是剧本的错，因为正确的处置应该是0.9%的生理盐水，100毫升，0.9%生理盐水，里边加40毫克的甲强龙，这是一组，主要是缓解气管痉挛的，因为剧中的老头是呼吸困难。但是200cc的血和我没关系，一看不是剧本的问题，从职业角度上，首先比较解脱，但是不知道制作过程里面出了什么问题，可能就是演员口误，或者其他？因为你知道，拍戏把

剧本拆开了以后，这些东西往往容易被忽略，但是好多人来骂我，通过私信骂我，我觉得很不舒服。”

导演解释 我的医疗知识是有限的

网友吐槽，“完整的看完一集《青年医生》，基本是个唠嗑剧。实习生之间唠，医生之间唠，医生和实习生之间唠，偶尔也有医生和病人唠。中间送进来一个病患，自称血液病不想治，占时1分半钟，之后各组合继续唠。”

还有，赵冲、艾小天、邹依依3个实习生成天扎堆聊八卦，有网友说，“就没见过这么清闲的急诊室。”针对这点，编剧徐萌解释，导演这么拍是有考虑到观众的接受程度。

徐萌说：“看了前5集剧本以后他(导演)特别压抑，他觉得不能这么写，太写实了。这个职业本身就是艰辛，尤其是年轻医生，他们收入很少，很辛苦、很艰辛，7×24小时的大夜班，人都睡得东倒西歪的，就是那种职业状态，但是你能这么写吗？导演在这上面是做了处理，那种透不过气来的繁忙(被删去了)，当你的职业生活进入作品的时候，要考据一个观众的接受能力，一个接受性。”

在几天前《青年医生》的专家研讨会上，导演赵宝刚承认有纰漏在内，他说：“专业人士看起来是有大量的纰漏的。我不太在意这些纰漏。究竟是注重医患关系的思想性还是医疗的专业性，我想表达前者。我的医疗知识是有限的，我只能做到相对的专业。”

传媒大学曾庆瑞教授指出，虽然这个戏的内核是医患关系，但是创作者所表达的审美情趣仍然是关注青春，是青春偶像剧。而另一位传媒大学副教授唐远清则建议，对于专业性的问题，创作者应该采取零容忍的态度。

(金力维)

李玉刚被曝在台北寺庙出家 经纪人称正在焦急寻找

本报综合消息 近日，歌手李玉刚被游客拍到在台北市某寺庙出家，11月30日晚上，台湾著名作词人方文山在微博中祝福他“皈依三宝”似乎也印证了这一爆料。

11月27日感恩节当天，李玉刚在微博上表示：“感恩节，感恩一切，红尘中，来来往往！祝福所有善意的眼神！谢谢生命中有你。”并附上了一张双手合十、头发扎起的照片。另外，11月30日晚上李玉刚的好友方文山在微博中写道：“滚滚红尘，缘浅缘深，有些人出世人空门，有些人选择放下情仇爱恨……在此祝福好友李玉刚皈依三宝，欢喜圆满！”这些似乎都是李玉刚遁入空门的印证。

得知爆料后，记者第一时间联系李玉刚经纪人王春风，对方表示李玉刚于11月28日左右飞往台湾，之后就与他们失去了联系，“现在我们也找不到他，也很着急”。



李玉刚双手合十、头发扎起。

王春风称，李玉刚一直信仰佛教，但他并不知道李玉刚此次台湾之行的目的。但也有媒体报道称，李玉刚并没有失踪，11月30日江苏常州般若山约1500年的著名古刹宝林寺举行了佛教音乐会，李玉刚受到主办方常州宝林慈善基金会的特邀，出席音乐会并献唱歌曲。

(腾讯)

姜文变身“大冒险家”



《一步之遥》中姜文的饰演马走日的造型。

备受期待的姜文贺岁巨制《一步之遥》预售火爆，12月18日上映在即，影片改编自北洋奇案“阎瑞生案”，不过原型中谋财害命的“洋场职员阎瑞生”在姜文的演绎下变身极具传奇色彩的大冒险家“马走日”，个性更飞扬，命运更传奇。

片方12月1日曝光一组马走日造型剧照，贵族出身，生逢乱世，人生高低跌宕起伏的马走日造型多达20余套，中西礼服造型挺拔帅气、复古泳装造型、钢制面具造型各具特色，龅牙眼镜造型则凸显姜文银幕不多见的喜感一面。(京京摄影报道)